

吸纳就业、捐资助学、扶危济困——

扶贫路上,这些爱心企业家勇担社会责任

■廖媛

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。近年来,松木经开区企业党委认真谋划、周密部署,积极动员园区企业投身脱贫攻坚,为打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略、全面建成小康社会贡献智慧和力量,辖区先后有11家“两新”组织代表企业结对帮扶11个贫困村。同时,涌现了一批勇担社会责任的爱心企业家。

何朝晖:助农民工脱贫致富



何义初查看复配生产线的产品



何朝晖与受助学子交流

公司还给交五险一金。这钱有了,房子买了,好日子也就跟着来了。”

不知不觉间,已经到了吃饭的时候。跟工友打过招呼,何义初便朝着明矾车间走去——他的妻子方琼芬在那里做包装工,夫妻俩相约每天一同吃饭。在员工食堂,何义初小心翼翼地护着手臂受伤的方琼芬,贴心地为她添饭夹菜,方琼芬也有说有笑地跟何义初分享自己的上班见闻,场面十分温馨。

据统计,建衡实业现有员工300多人,其中安排农民工就业达180人。其中,像何义初夫妻俩这样的夫妻双职工,公司有40对。为帮助大家脱贫致富,公司建立了帮扶机制,先后为因病、意外致贫的员工及员工亲属捐资80万元,为困难员工和退休员工捐赠200余万元物资,用于帮扶慰问、修缮住房等。

据了解,建衡实业牵头成立了“衡南县茶市助学基金”,累计捐资助学100多万元,资助贫困学生50多人。除此之外,建衡实业还与耒阳瑶洞、石鼓区、衡山宣洲、衡南茶市及洲市、衡阳关市等地五村结为扶贫对子,累计投入400余万元用于精准扶贫和社会公益事业。

“吸纳就业、捐资助学、扶危济困,这是我们企业应尽的社会责任。”建衡实业董事长何朝晖表示,将继续秉持“实实在在助公益,真心诚意做慈善”的朴实态度,真诚回报社会。

10月19日上午,衡阳市建衡实业有限公司的聚氯化铝铁车间内,3条生产线呈现出一片繁忙景象。在复配工位上,44岁的何义初正忙着进行聚氯化铝铁复配。

“这是我来公司的第17年。”何义初是衡南县茶市镇石桥乡人,2003年经家人介绍来到建衡实业上班。

“我的眼睛以前受过伤,看东西比较模糊。再加上,我也没接触这一行。所以,刚来的时候,我真的心里没底。”

何义初说,自己刚进公司的时候,接受了一系列入职培训,从员工入职操作培训到员工安全教育训练,面面俱到。而且,公司还会定期开展各类培训,组织全体员工参与工艺技术研发、新产品开发、提质降耗、节能减排等方面的交流

和讨论,帮助大家进一步提升技术技能。“别看我开始什么都不懂,经过这么多年的实践,我现在也是车间的技术能手了。”

据悉,建衡实业不仅组织员工参加技术培训,还大力倡导员工自学成才。为创造良好的学习氛围,

公司全额报销员工参加电大及高校的函授、网上学习所产生的学费、差旅费,对取得职称的员工进行加薪,对能够学以致用的员工进行表扬和奖励。

“在公司的鼓励下,我也参加了技术工程师考试。虽然暂时还没考上,但起码有了目标,干活也就有了冲劲。”何义初告诉笔者,公司建立了工资增资机制,工资每年按照10%的速度递增。“以前忙活了大半年,也就4000多块,现在一个月就有5000块,



通过警方寻找“失联”爸爸的下落

肖湘(右二)参加志愿者活动

肖湘:护贫困学子茁壮成长

公安摸排,终于在当年七月找到了“失联”爸爸的下落——这几年,他一直在岳阳平江县某地接受强制医疗。事不宜迟,肖湘和爱心志愿者当即决定,自掏腰包,带着小春姐弟俩自驾前往岳阳平江县,一圆孩子想见爸爸的愿望。

“300多公里,我们两台车是跟着导航一路摸索过去的。”肖湘说,父女重逢的那一幕至今都深深烙印在他的脑海中。“她爸爸的精神状态不太好,却依旧认出了七年没见的女儿,还把她紧紧地搂在怀里。看到那一幕,再累、再辛苦,也值了。真的,值了!”

时间流转,小春如今已经是长岭中学的初二学生,个子长高了,人也变得活泼开朗一些了。她说,虽然爸爸还在接受治疗,不能经常见面,但是偶尔能够打电话聊聊天,自己已经很满足了。“谢谢肖伯伯,不仅让我有书读,还帮我找回了爸爸,谢谢!”

截至目前,衡阳微公益青年志愿者协会累计收到肖湘个人及湖南湘硕化工有限公司的爱心捐款33万余元,用以帮助更多的贫困学子。另外,自2005年起,肖湘便发起成立了祁东二中101班贫困学生助学基金,先后资助贫困学生75人次,并单独资助4名贫困学生从高中直至大学毕业。“众人拾柴火焰高。捐资助学,我们义不容辞,责无旁贷。”

据统计,2014年至今,肖湘个人及湖南湘硕化工有限公司累计捐款78万余元,爱心公益事项包括兴修道路、新建敬老院、抗洪救灾、扶贫助学、疫情防控等。

(照片由受访者提供)



衡阳群众

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 有你有我 保护自然
处处鸟语花香
雁城充满阳光



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室
衡阳市创建国家卫生城市工作领导小组办公室 宣